

# 博采众家财务管理之长 服务中国四化建设大业

随着我国改革开放的进一步深化,在企业面向市场的新形势下,如何加强财务管理,提高经济效益,成为当前研究我国经济发展的一个重大课题。为了进一步解放思想,研究、引进发达国家的先进技术管理方法,经济日报社和美国环球联盟集团公司、毕马威国际会计公司主办,先锋集团有限公司和中国化工进出口总公司协办的“财务管理在经济发展中的战略地位”研讨会,5月15日在京举行。

这次研讨会是国内首次就企业财务管理问题举行的高层次的大型国际研讨会,受到国务院领导同志的重视。国务院副总理田纪云、朱镕基,国务委员兼财政部长王丙乾,联合国副秘书长冀朝铸向会议发来贺词。田纪云在贺词中说:“纵观本世纪以来各国经济之发展,不断完善企业和贸易的财务管理,具有不可低估的意义。为适应国际贸易的通行规则,我国将继续推行外贸体制的改革,使所有外贸企业实行自负盈亏,并建立新型、合理的财务管理系统。这是进一步发展中国和世界各地、各地区平等互利贸易关系的基础。”朱镕基在贺辞中指出:“要大胆吸收和借鉴人类社会创造的优秀文明成果,特别是吸收和借鉴世界各国一切反映现代社会生产规律的先进科学技术、经营方式、管理方法(包括先进的财务管理方法),推进我国企业经营机制的转换,提高企业的管理水平和经济效益,加快经济发展的步伐。”王丙乾的贺词是:博采众家

财务管理之长,服务中国四化建设大业。

王丙乾出席会议开幕式并讲了话。他说,当前,我国正处在由传统的计划经济向有计划商品经济过渡的时期。随着商品经济的发展和改革开放的不断深入,国家与国营企业的关系以及企业的组织形式和经营方式都将发生很大变化,除了国营企业以外,集体企业、“三资”企业和私营企业也都会有很大发展。这些变化,对我国的财务管理工作提出了更新更高的要求,我们应当从加快改革开放、加速经济发展和提高经济效益的高度来认识财务管理的重要性,不断地改革和加强财务管理工作。

会上,中外方代表围绕四个主题作了发言:如何利用财务管理提高企业的经济效益;财务管理与生产管理的关系;三资企业在华投资的财务考虑;财务管理在经济发展中的战略地位等。国务院生产办公室副主任张彦宁、财政部副部长张佑才、经济日报社总编辑范敬宜、中国化工进出口总公司副总经理石小元、先锋集团副总裁林钢等,分别作了专题发言。参加会议的还有联合国开发署、世界银行的高级官员和欧洲、美国、日本、新加坡、台湾的企业家以及部分三资企业在华首席代表、国内大中型企业的代表等约200人参加了研讨会。会议的发起人、美国环球联盟集团公司董事长张雯女士作了会议小结。

(黎 冉)

## · 财会短讯 ·

浙江省瓯海县永强财税一所在大检查中着重对行业性的问题进行整改:一是对现金结算的服装、皮革行业领用的发票先加盖“只用于货价结算,不作货物运转

凭证”印章,再一律由税务部门审核后统一办理“货运税收管理证明,防止销售时有意降低金额;二是对实行定额定量征税方式的单位,改为分期核定、分期缴纳、年度结算的方式;三是以村级经济合作社为依托,建立协税网络,加强了零散税源的控管。

(姜 洪)